

# Ayer en San Juan de Alicante...

## Verificose con toda solemnidad, el primer casamiento civil

Este simpático pueblo de San Juan corazón de la Huerta de Alicante, ha vivido apartado del concierto de los pueblos progresivos, hasta el advenimiento de la República.

En San Juan dominaba en tiempos de la Monarquía, no ya el caciquismo, sino el clericalismo, que es mal mil veces peor y más execrable.

Allí, por tener enclavadas sus fincas de recreo, algunos de los más significados jesuitas de levita, hacía imposible cualquier manifestación contraria a la Iglesia católica.

Esto aconteció en tiempos pasados, pero ahora ya no. San Juan de Alicante, que antes del 14 de abril fue con entusiasmo a las elecciones y con ellas ganó para la República la mayoría del Ayuntamiento, ahora, después de advenido el nuevo régimen ha querido manifestar también su conciencia laica, anticlerical y ha aprovechado el primer casamiento civil, para testimoniar públicamente, de manera esplendorosa, ese civismo, de que no había podido hacer gala hasta este momento.

Ayer, en el salón de actos de aquel Ayuntamiento, verificóse el enlace matrimonial de la joven y bella señorita Mercedes Esteve Baeza, con nuestro estimado amigo y correligionario don Rafael Bausili Subirats.

Actuó el juez municipal don Vicente Gosálbez y el secretario don Manuel Fuentes.

Antes del acto, frente a la casa Ayuntamiento, organizóse una manifestación con bandera y música, a cuyo frente figuraban los Alcaldes de Alicante y San Juan, autoridades de este pueblo y numeroso acompañamiento, que recogieron a los novios de sus respectivos domicilios para acompañarlos al salón de sesiones, donde, como ya hemos dicho, verificóse la ceremonia del casamiento.

El espacioso salón de actos resultaba insuficiente para contener tantísimo público, en el que predominaban

las alegres y simpáticas muchachas de San Juan.

De la capital, acudieron numerosos invitados y personalidades destacadas del Partido R. R. S.

Nuestro director, don Alvaro Botella Pérez, fué designado para explicar el significado del solemne acto que estaba celebrándose y lo hizo con palabra fácil y persuasiva, llena de emoción, que fué escuchada con la máxima atención y subrayada la laica oración, al finalizar, con una cerrada y clamorosa salva de aplausos.

Hubo disparos de morteretes y quemose una bonita traca de colores al finalizar el acto; formándose nuevamente la manifestación, que acompañó, con música, a los desposados, hasta el domicilio de la novia. Allí, a instancia de los invitados, casi del pueblo entero, hubo de usar de la palabra el alcalde de Alicante, don Lorenzo Carbonell, quien supo cautivar la atención de los oyentes, hablándoles en el dialecto alicantino, pero con gran elocuencia y gallardía.

Los invitados fueron obsequiados, espléndidamente, en casa de la novia y en la del médico del pueblo, don José Espi distinguido amigo nuestro. Y también en el Círculo Republicano, donde duró el festín hasta bien entrada la mañana.

Comenzó el acto a las nueve y media de la mañana. Firmaron el acta matrimonial, con los desposados, las señoritas Lola Llopis Esteve y Concha Casar Mora, con el alcalde de San Juan, don Juan Sevilla y el de Alicante, don Lorenzo Carbonell.

Fuó, en resumen, la de ayer, una gran jornada cívica para el pueblo de San Juan, y EL LUCHADOR que ya supo asociarse ayer a acto tan solemne, quiere hacer pública su satisfacción, felicitando con efusión, además, a los nuevos cónyuges y a quienes han sabido cooperar con tantísimo entusiasmo, al hermoso acto celebrado.